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1) Asagida 1. bolge ve 2. bolge arasindaki hava akiminin
yoni gosterilmistir.

1. Bélge

2. Bolge

1. bolge ve 2. bdlge icin verilenlerden hangisi yanlistir?
A) 1. bolgedeki gaz yogunlugu 2. bélgedeki gaz yogunlu-
gundan fazladir.

B) iki bolge arasindaki sicaklik farki riizgarin siddeti igin
belirleyici etkiye sahiptir.

C) Havada bulunan su buhari miktari 1. bolgede daha
fazladir.

D) 1. bolgede hava agik ve Glinesli, 2. bolgede hava
kapali ve bulutludur.

2) Deniz hava durumu (H) ve iklime (i) ait 6zellikler veri-
len tabloyu doldurmustur.
OZELLIK H/i
1. Kisa sirelidir. Genis bir alanda gecerlidir. H
2. Tahminidir. Degiskenlik gosterir. i
3. Hava durumunun 1 yillik ortalama verilerini i
kullanir.
4. Kurak, yagisli, soguk, sicak gibi ifadeler H
kullanir.
5. Topraga ekilecek tarimsal tiriin segimi yapilir. | i

Deniz’in doldurdugu tabloda hatalar bulan Avesta’nin
ifadelerinden hangisi yanlistir?

A) 1. 6zelligi “dar bir alanda gegerlidir” seklinde
degistirmeli.

B) 2. ve 4. 6zelligin yeri degismeli.

C) 3. 6zelligin dogru olabilmesi icin “30-35 yillik
ortalama verilerini kullanir” yazilmal.

D) 5. 6zelligin dogru olabilmesi icin iklim yerine hava
durumuna bakilmali.
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3) “Havadaki su buhari sis, kirad, ciy, yagmur, dolu ve kar

gibi yagis tiirlerine déntisebilir.”

Yags tiirleri ile ilgili asagidaki yorumlardan hangisi
yanhstir?

A) Yagislarin olusabilmesiigin su buharinin isi kaybet-
mesi gerekir.

B) Yerylziinde olusan yagis tirleri ¢iy, kiragi ve sistir.

C) Dolu, yagmur damlalarinin atmosferde olusan firtinalar
nedeniyle aniden donmasiyla olusur.

D) Su buharinin kristalleserek yiksek sicaklik etkisiyle
yerylziine inmesi ile sis olusur.

4) Asagida atmosfer tabakasinda bulunan gazlara ait grafik
verilmistir.

ATMOSFERDE BULUNAN GAZLAR

P
B .
]

Verilen grafige gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) cile gosterilen parga canlilarin solunumu igin
gereklidir.

B) b ile gosterilen parga azot gazidir.

C) aile gosterilen pargada yagislarin olugsmasini
saglayan su buhari bulunur.

D) Atmosferde en ¢ok bulunan gaz oksijendir ve b
pargasi ile gosterilmistir.
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5) Asagida K ve L sehirlerine ait giin icerisinde olusan
basing farki grafigi verilmistir.

I Il
ZAMAN  ZAMAN
ARALIGI  ARALIGI

M. IV.

ZAMAN | ZAMAN
ARALIGI = ARALIGI

Bu grafige bakilarak K ve L sehirleri ile ilgili agagidaki
yorumlardan hangisi yapilamaz?
A) Il. ve IV. zaman araliginda riizgar olusmaz.

B) I. zaman araliginda sicaklik farki ve riizgarin siddeti
artmaktadir.

C) Ruzgarin en siddetli estigi zaman arahgi IV'tir.

D) lll. zaman araliginda esen riizgarin ortalama hizi
I. zaman araliginda esen riizgarin ortalama hizindan
fazladir.

6) Birbiri arasinda yatay yonli hava hareketi olabilen A
ve B sehirlerine ayni tarihte ve ayni saatte gelen Giines
Isinlari yapay zeka ile dlglilmis ve asagidaki gorsele
donlstlrilmustar.

YYyY

ASEHRI B SEHRI

Yapay zekanin olusturdugu gorsele gore A ve B sehirle-
ri ile ilgili agagida verilenlerden hangisi dogrudur?

A) A sehrinde yiiksek basing alani, B sehrinde algak
basing alani olusur.

B) A sehrinde B sehrine dogru yatay yonli hava hareke-
ti olusur.

C) Gunes 1sinlari dik aclyla geldigi icin A sehrindeki hava
molekdllerinin hizi B sehrine goére daha fazladir.

D) Gunes isinlari B sehrine daha dik agilarla gelseydi iki
sehir arasinda olusan riizgarin siddeti daha fazla olurdu.
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7) Ezgi 68retmen Fen Bilimleri dersinde riizgar modelle-
mek icin asagidaki deney dizenegini hazirlamistir.

1 <t i 2

CIONZ H - CA

Fen Bilimlerl Gersinin Adres!

Riizgar Giilii

Buz termosu Isitici

Buz termosu igerisine doldurdugu buzlari sol tarafa,
Isiticlyl sag tarafa, ortaya da riizgar glilini koymustur.
Isiticiyi agarak 6grencilerinden riizgar giliinlin hareke-
tini 5 dakika boyunca gozlemlemelerini istemistir

Deney sonucunda yorum yapan 6grencilerden han-
gisinin ifadesi yanhstir?

A) Hasan: Buz termosunun oldugu bolge daha soguktur
ve yliksek basing bolgesidir.

B) Sude: Isiticinin oldugu boélgede hava molekdlleri
hizlanip yiikselecek ve algak basing alani olusacaktir.

C) Hiiseyin: Riizgar soguk bolgeden sicak bolgeye
esecegi icin riizgar glili 2 yonliinde donecektir.
D) Riizgar: Buz termosu ve isitici farkh sicakliklarda

oldugu icin riizgar glili 6nce 2 yoniine sonra 1 yéniine
dénmustdr.
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8) “Sicaklik etkisiyle yeryliziindeki hava molekiilleri yer
dedistirir. Buna bagli olarak yeryiiziinde al¢ak ve yiiksek
basing alanlari olusur.”

Rojda: Bir bolgede i1sinan hava yiikselirse yeryiziindeki gaz
miktari azalacagi i¢in o bolge algak basing alani etkisine girer.

Hiiseyin: Algak basing bolgesinde 1sinan hava zamanla
yiikselerek bulutlari olusturur ve o bélgedeki yagis ihtimalini
arttinir.

Nurgiil: Hava hareketi algalici oldugu icin algak basing
bolgesinde nemlilik fazladir.

irem: Yiiksek basing bélgesinin sicaklik, yagis ihtimali,
bulutluluk ve nemlilik gibi 6zellikleri algaktir.

Algak ve yiiksek basing alanlari ile ilgili hangi 68-
rencinin yorumu yanhstir?

A) Rojda
C) Nurgl

B) Huseyin
D) irem

g I— nhoca.com
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1) Asagida iklim ve hava durumuna ait bilgiler verilmis-
tir.
[) Antalya’ya kar yagma ihtimali cok disUktir.

II) Turkiye genelinde gelecek hafta yiksek basing
etkisiyle sicakliklar diisecek.

1) Yarin i¢ Ege bélgesinde karla karisik yagmur
bekleniyor.

IV) Karadeniz'de yillik nem ortalamasi %71 dir.

Verilen ciimlelerin iklim ve hava olaylari olarak
gruplandirilmis hali agagidakilerin hangisinde dogru
olarak verilmigtir?

HAVA DURUMU iKLIM
A) lvell Il ve IV
B) Ilve lll | ve IV
Q) [l ve IV lvell
D) Ilve IV Ivelll

2) Bir aksam, Elif evinin salonunda otururken evin ha-
vasiz oldugunu distinerek cami agar. Cami agar agmaz
perdelerin disari dogru hareketlendigini gorir. Perdele-
rin disari dogru hareket etmesi onun dikkatini ¢ceker ve
bu gézlemi daha yakindan incelemeye karar verir.

Elif’in yasadigi duruma gore agagida verilenlerden
hangisi dogrudur?

A) Salondan disariya dogru bir hava akimi olusmustur.

B) Salonun sicakligi, disaridaki hava sicakligindan daha
fazladr.

C) Perdelerin camdan disariya dogru hareket etmesi,
disarida yiksek basing alaninin olustugunu gosterir.

D) Camin agllmasi, salonun nem seviyesini artirir ve bu
nedenle perdeler hareket eder.

N2
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3) Asagida A sehrinin aylara gore ortalama sicaklik ve

ortalama yagis miktarlari verilmistir.
A sehrine ait
Ortalama Sicaklik ve Yagis Grafigi

Ortalama Ortalama
Sicaklik (°C) Yagis Miktari (mm)
35 140

30 120

25 100

20 HIye ) 80

Fen pMimieri Sersinin Adresi

15 60

10 40

20

e 0

Verilen grafige gore:

I) Grafik meteorologlarin hazirladigi veriler kullanilarak
klimatologlar tarafindan hazirlanmistir.

I1) Sehrin Ocak ayi boyunca sicakhgi 5 °C’'nin altina dis-
medigi kesindir.

II) Grafige bakarak bu sehrin Kuzey Yarim Kiire’de oldu-
gu tespit edilebilir.

onciillerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) Yalniz Il
D) I, lve lll

dnzhoce.E0 M

4) Diinya Uzerinde bulunan bazi bélgelerde mevsim
kosullarinda farkhliklar gozlenir.

P A\

KUTUPLAR

Yukarida verilen bolgelerdeki mevsim kosullari ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Collerde yasanan iklim kutuplarda yasanan iklimden
daha sicaktir.

B) Kutuplara gelen Glnes isinlari daha genis bir alana
yayilhr.

C) Coller Gunes 1sigini kutuplara gore daha az yansitir.

D) Kutuplarda yasayan canlilar o bolgedeki iklimden
daha fazla etkilenir.

0 I cnznoca.com
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5) ilk sicakliklari 15 °C olan 6zdes ve esit uzunluktaki bakir gubuklar zeminlere farkli agilarla koyulup sabitleniyor. Oz-
des isiticilar ayni dereceye getirilip 10 dakika boyunca |, Il ve lll. diizeneklerdeki bakir cubuklari isitiyor.

1.Bakir II. Bakir 11I. Bakir
Cubuk

Isitic

Isitici

|.Dlizenek ) II. Dizenek | [ll. DUzenek

Isitilma islemi bittikten sonra bakir gubuklar ayni ortama asagidaki gibi konuluyor. Aralarina riizgar gilleri yerlestiriliy-
or. Rizgar gillerin hareketleri inceleniyor.

1 ydnil 2 yénii 1 ydnii 2 yénii

I. Bakir A Ill. Bakir B II. Bakir

Cubuk RUZGAR GULU Cubuk RUZGAR GULU Cubuk

Yapilan deneye gore asagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) A riizgar gl 1 yoniine dogru hareket ederken B riizgar giili 2 yonline dogru hareket eder.
B) A riizgar giilu B riizgar glilinden daha fazla tur atmis olabilir.

C) Bakir cubuklarin Gizerindeki gaz yogunluklarinin blyiikten kiictge siralamasi 1l > [l > I'dir.

D) I. diizenek IlI. ve lll. dizeneklerden daha fazla siire i1sitilsaydi A riizgar gilli 2 yoniine hareket ederdi.

&
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1) Asagida verilen gorsele goére 2023 yili Agustos ayi
sicakhk ortalamasi son 53 yilin en sicak 2. Agustos ayi
olarak kayitlara gecti. Agustos ayinda 57 yeni sicaklik
rekoru kirildi. En yiksek sicaklik 49.5 °C ile Eskisehir
Saricakaya’da tespit edildi.

1. UNITE

2023 yili Agustos ay: son 53
yilin EN SICAK 2. AGustos ay
olarak kayitlara gegti.

Maksimum Sicaklik (°C)

27 % B 3% » 4 4 4. 5

Fosil yakit tiketiminin getirdigi iklim krizi yenilenebilir
enerji agirlikh bir kiresel ekonomiye hizl ve adil bir
gecis yapmadigimiz slirece ani hava olaylarinin sikligi ve
siddeti artabilir.

Yukarida verilen habere gére asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Agustos ayi boyunca en yiiksek sicakligin Eskisehir’de
yasanmasi o bdlgenin az yagis aldigini gosterir.

B) 53 yil 6nce Agustos ayinda yasanan yiksek sicakliklar
kiiresel iklim degisikliginin habercisidir.

C) Turkiye’de bu zamana kadar 49,5 °C’den daha yiiksek
sicakhklar kaydedilmemistir.

D) Haberde hem meteorologlarin hem de iklim bilimci-
lerin hazirladigi bilgilerden yararlaniimistir.

2) Asagidakilerden verilenlerden hangisi iklimin tarima
etkilerinden biri degildir?

A) Toprak Kalitesi
B) Ortalama Yagis Miktari ve Dagilimi
C) Don Riskinin Yasanacagl Mevsimler

D) Gunluk Sicakhklar

2
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3) Asagida K sehrine ait aylara gore bir grafik ve cizgi ile
gosterilen B degiskeni, sttun ile gosterilen A degiskeni
verilmistir.

A K sehri B
A A

—B
i -

1 23 456 7 8 91011 12
Aylar

Verilen grafige gore A ve B degiskenleri ile ilgili asagi-
daki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) A degiskeni aylik ortalama yagis miktari, B degiskeni
ayhk ortalama sicaklik ise K sehri Kuzey Yarim Kiire’de-
dir.

B) A degiskeni 6zdes bir cismin ay icerisinde ayni saatte
Olcllen en blyik golge boyu, B degiskeni Glines 1sin-
larinin gelis acisi ise K sehrinin iklimi hakkinda yeterli
yorum yapilamaz.

C) A degiskeni aylik ortalama yagis miktari, B degiskeni
ayhk ortalama sicaklik degeri ise bu grafik hazirlanirken
B sehrinin glinlik hava durumu verilerinden yararlanil-
mamistir.

D) A degiskeni Glines i1sinlarinin aylik gelis acisi ortala-
masil, B degiskeni 6zdes bir cismin ayni saatte oOlgilen
gblge boyu ise K sehri Gliney Yarim Kire'dedir.

dnzhoce.E0 M

4) Asagidakilerden hangisi iklime ait bir ifadedir?

A) Havanin nem orani yuksek, bu nedenle buzdolabinin
calisma kapasitesi disebilir.

B) Nemli ve yagish bolgelerde ormanlik ve yesil alanlar
fazladir.

C) Bu ilkbaharda yasanan don, meyve agaclarina ve
bitkilere zarar vererek trln kaybina yol acti.

D) Bu yil yeterli miktarda yagmur yagmadigi igin Grlnle-
rimiz geg olgunlasti.

1] I anzhoca.com
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5) Bir tir, hayatta kalabilmek icin uygun sartlara sahip iklim bolgelerinde yasar. Yasanan iklim degisiklikleri sebebiyle
daha 6nceden yasanilan bolgeler artik yasamaya uygun olmayabilir. Asagidaki gérselde bir bolgede yasayan tire ait
degisimler gosterilmistir.

[ Turun dogal yasam alani
[l Turun artik yagayamayacag! alan
== TUrlin dagilabilecedi en blylk alanin siniri

iklim degisikligine bagh olarak canl tiiriiniin yasadigi gorseldeki degisim ile ilgili asagida verilenlerden hangisi
yanhstir?

A) Canli tiriiniin yasadigi alanlarin bir kismi deniz seviyelerinin artmasi ile sular altinda kalmis olabilir.
B) iklim degisikliginin getirdigi kuraklik canli tiiriiniin yeni yasam alanlarina yayilmasina neden olabilir.
C) Ortalama kara sicakliklarin artmasi sebebi ile orman yanginlari canli tliriiniin yasam alanini yok etmis olabilir.

D) Kurak bolgelerde yasamaya uyum saglamis bu tirin, yagis miktarinin azalmasi ve kuraklik sebebi ile yasam alanlari
azalmis olabilir.

6) Genel olarak, iklim degisikliginin kurak bolgede yasayan canlilar Gzerindeki etkilerinin olumlu mu yoksa olumsuz
mu oldugu heniiz net degildir. Ancak, iklim degisikliginin bu canlilarin yasam alanlarini degistirme potansiyeline sahip
oldugu aciktir. iklim degisikliginin kurak bélgeye uyum saglamis canlilara olumsuz etkilerinden bazilari sunlardir.

Yasam alanlarinin daralmasi: iklim degisikligi, kurak bélgelerde yagis miktarinin azalmasina neden olmaktadir. Bu,
bu bolgelerde yasayan bitkilerin ve hayvanlarin su kaynaklarini azaltabilir. Bu durum, bu canhlarin yasam alanini
daraltabilir ve hatta yok olmasina neden olabilir.

Beslenme kaynaklarinin azalmasi: iklim degisikligi, kurak bélgelerde yetisen bitkilerin miktarini ve cesitliligini
azaltabilir. Bu durum, bu bolgelerde yasayan hayvanlarin beslenme kaynaklarini azaltabilir. Bu durum, bu canlilarin
beslenmesini zorlastirabilir ve hatta 6limlerine neden olabilir.

Hastaliklarin yayilmasi: iklim degisikligi, kurak bolgelerde yasayan hayvanlarin yasam alanlarini degistirmesine
neden olabilir. Bu durum, bu canlilarin yeni hastaliklara maruz kalmasina neden olabilir.

Popiilasyon azalmalar:: iklim degisikliginin kurak bélgede yasayan canlilara olumsuz etkileri, bu canlilarin popiilas-
yonlarinda azalmalara neden olabilir.

Verilen bilgilere gore asagidaki 6rneklerden hangisi paragraftaki bilgiyi desteklemez?

A) iklim degisikliginin kuraklik ve yanginlar nedeniyle 2019-2020 yillari arasinda Avustralya’da yasayan 3 milyar hayva-
nin 6limiine neden oldugunu gostermistir.

B) iklim degisikliginin etkisiyle kaktiis ve aloe vera gibi kurak iklim bitkileri daha genis alanlarda yayilmistir.

C) iklim degisikliginin kuraklik nedeniyle Arizona’daki ¢él kaplumbagalarinin popiilasyonunun %90 oraninda azaldigini
gostermistir.

D) iklim degisikliginin kuraklik nedeniyle Sahra Coli’ndeki antiloplarin popiilasyonunun %30 oraninda azaldigini gos-
termistir.

2
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1) Asagidaki gorselde Deniz ve Kara bolgeleri arasinda
havanin yatay yonll hareketi gésterilmistir.

1. UNITE

Verilen goérsele gére deniz ve kara bolgelerinin
ozellikleri ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Denizin sicakligi karaya gore daha dustiktar.

B) iki bolge arasinda basing farki vardir.

C) iki bolge arasindaki sicaklik farki havanin yatay ve
dikey yonll hareket etmesine neden olmustur.

D) Denizler daha hizli karalar daha gec isindigi igin iki
bolge arasinda yatay yonli hava hareketi olusmustur.

2) Asagida denize kiyisi olan bir sehirde gece ve giindiiz
zaman dilimlerinde 6lgililen kara ve deniz sicakliklarinin
ortalama degerleri verilmistir.

Sicakhk

[] Deniz
M Kara

Zaman
Dilimi

A B

Verilen grafige gore asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) A zaman dilimi gece, B zaman dilimi glindtizdr.

B) A zaman diliminde kara meltemi, B zaman diliminde

deniz meltemi olusur.

C) A zaman diliminde esen riizgarin ortalama hizi daha

fazladir.

D) B zaman diliminde denizdeki gaz yogunlugu karadaki
gaz yogunlugundan daha azdir.

2
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3) Asagidaki gorselde Deniz ve Kara bolgeleri arasinda
havanin yatay yonli hareketi gosterilmistir.

Verilen gorsele gore deniz ve kara bolgelerinin
ozellikleri ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Karanin sicakligi denizin sicakligindan daha dusiktar.
B) Bu riizgarin adi kara meltemidir.

C) Kara uzerindeki gaz yogunlugu deniz lzerindeki gaz
yogunlugundan daha azdir.

D) Kara lizerindeki hava algalici, deniz tGzerindeki hava
ylkselici hareket yapar.

4) A ve B sehirlerine ait gliniin belirli saatleri arasindaki
basing farklarinin degisimi asagidaki grafikte verilmistir.

Basing Farki

A

Zaman
> Dilimi

K L

Verilen grafige gore A ve B sehirleri ve zaman dilimleri
ile ilgili ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Hangi sehrin yliksek veya al¢ak basing etkisi altinda
oldugu bilinemez.

B) K zaman diliminden sonra esen riizgarin siddeti aza-
lir, L zaman diliminden sonra esen riizgarin siddeti artar.

C) L zaman diliminden sonra sehirler arasindaki sicaklik
farki azalir.

D) L zaman diliminde iki sehir arasinda yatay yonli hava
hareketi olusmaz.

13— anzhoca.com



8. SINIF

1//4

5) Birbiri arasinda yatay yonli hava hareketi olan A ve
B bolgelerine ait gliniin belirli saatleri arasindaki basing
farklarinin degisimi asagidaki grafikte verilmistir.

1. UNITE

Basing Farki

A

Zaman
~ Dilimi

K L

Verilen grafige gore:
) iki bélge arasinda giin icerisinde olusabilecek en
siddetli riizgar K zaman diliminde olusmustur.

I1) L zaman diliminde iki sehir arasinda riizgar olusmaz.

[11) K zaman diliminden sonra A sehrinin sicaklig
artarken, B sehrinin sicakligi azalmistir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) llve llI

iKLiM VE HAVA HAREKETLERI
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6) Asagida bazi yagis tirleri ve bu yagis turlerine ait
anahtar kelimeler verilmistir.

g:filtji Gell:;(:j::tiéi Anahtar Kelimesi
| Atmosfer Buz Kristalleri
1l Atmosfer Su damlaciklari
1] Atmosfer Buz Pargalari

Tabloda verilen bilgilere gore:

[) I numaraliyagis cesidi kardir. Genellikle hava sicak-
ligr sifirin altindayken gerceklesir.

1) 1l numarali yagis cesidi yagmurdur. Bir bdlge alcak
basing etkisi altindayken gerceklesir.
[1I) NI numarah olay doludur. Bulutlarin icindeki

yagmur damlaciklarinin bir firtina sonucunda aniden
soguyarak donmasi ile olusur.

1, Il ve Il numarah yagis cesitleri ile ilgili 6nciillerden
hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
C)lvell

B) Yalniz IlI
D) I, lve lll

7) Asagida kar ve dolunun olusum sireci ile ilgili bilgiler verilmistir.

Kar ve dolu, farkli hava kosullarina ve olusum sireglerine sahip iki farkli yagis tirtidir. Karin olusumu genel-
likle sicaklik 0°C’nin altina diistiiglinde baslar. Bu durumda, havadaki su buhari aniden soguyarak kati hale
gecer ve minik buz kristalleri olusturur. Bu buz kristalleri, havadaki toz, duman veya diger partikullerin tzerine
birikerek biiylimeye baslar. Kar taneleri biyiidiikgce, yer yiizeyine dogru diismeye baslarlar. Ozellikle sicaklig
0°C’nin biraz Ustiinde olan nemli havada, kar taneleri bir araya gelerek daha biiyik ve daha karmasik kristaller
olusturabilirler. Kuru ve soguk bir hava kosulunda ise, kar taneleri daha kiigik ve daha toz halinde olusur.

Dolu ise tamamen farkl bir stiregle olusur. Dolu taneleri, bulutlarin igindeki yuvarlak veya diizensiz sekilli buz

pargaciklaridir. Bu pargaciklar, firtina veya ylikselen hava nedeniyle bulutlarin iginde yikselirken aniden sogur
ve donar. Bu siirecgte, bulutlarin igindeki su damlaciklari donan buz pargaciklari tizerine birikir. Dolu tanelerinin
blylklGgi, bulutun igindeki su miktarina, buzu tasiyan hava akiminin giiciine ve bulutun yiiksekligine bagh

olarak degisebilir. Bu nedenle bazen portakal bliytikligiinde dolu taneleri olusabilir.

Kar ve dolu hakkinda verilen bilgilere gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Karin olusumu genellikle sicaklik 0°C’nin altina dustiigiinde baslar ve havadaki su buhari kati hale gecerek minik

buz kristalleri olusturur.

B) Ozellikle sicakhigl 0°C’nin biraz tstiinde olan nemli havada, kar taneleri bir araya gelerek daha biiyiik ve karmasik

kristaller olusturabilirler.

C) Dolu tanelerinin biyaklGga, bulutun icindeki su miktarina, buzu tasiyan hava akiminin giictine ve bulutun yuksekli-

gine bagl olarak degisebilir.

D) Dolu, deniz kiyisindaki bolgelerde daha biliyik olusur. Clinkl denizin yakininda olusan bulutlarin igeriginde daha

fazla su buhari bulunur.
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